
 
 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Dywity, dn. 22.11.2023 r. 

 

 

 

 

 

 

Do uczestników postępowania 

 

 

Nasz znak: ZP.271.19.2023 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na  „Świadczenie usług pocztowych na 

potrzeby Urzędu Gminy Dywity w latach 2024-2025” 

 

Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust.6  ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień 

publicznych (t.j. Dz. U. z 2023r., poz.1605), przekazuje wyjaśnienia treści SWZ: 

Pytanie nr 1 

Czy Zmawiający uwzględni wniosek wykonawcy i zmodyfikuje zapis w załączniku nr 4 do SWZ wzór umowy 
§ 7 ust. 4 i pozostałej dokumentacji? 
Z: 
4.Wykonawca wyraża zgodę na potrącenie kar umownych z przysługującego mu wynagrodzenia na 
podstawie kompensaty wzajemnych  należności  i  zobowiązań oraz  zatrzymania  części wynagrodzenia  
Wykonawcy  na  poczet  naliczanych kar umownych (potrącenie umowne). Strony zgodnie postanowiły 
wyłączyć stosowanie przesłanek potrącenia przewidzianych w art. 498-499 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 
r. Kodeks cywilny 
Na: 
4. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w terminie 14 dni od dnia otrzymania noty 
obciążeniowej wystawionej przez Zamawiającego. W przypadku, gdy Wykonawca nie zapłaci kary 
umownej, Zamawiający ma prawo potrącić karę umowną z przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia 
na co wykonawca wyraża zgodę. 
Uzasadnienie: 
Wykonawca zwraca się  wnioskiem o rozważenie modyfikacji proponowanego zapisu ze względu na 
transparentność procesu wyjaśniania ewentualnych negatywnych zdarzeń które mogą mieć skutek w 
postaci naliczenia kary. Zdaniem wykonawcy, ten zapis zabezpiecza interes Zamawiającego w przypadku 
wyegzekwowania niezapłaconej kary.  
Odpowiedź Zamawiającego 
Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 
Kary umowne są dopuszczalne zarówno przez przepisy ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo 

zamówień publicznych jak i kodeksu cywilnego. Strony w ramach zawieranych umów zastrzegają 

postanowienia, zgodnie z którymi w sytuacji niewykonania lub nieprawidłowego wykonania umowy, 

zobowiązane będą względem siebie do zapłaty (jak formułują to przepisy prawa, a dokładnie art. 483 § 1 

Kodeksu cywilnego) „określonej sumy” (tj. kary umownej). Kara umowna jest swojego rodzaju umowną 

sankcją cywilnoprawną, którą strony przewidziały na wypadek problemów przy realizacji zobowiązania. 

Podstawową funkcją jaką ma spełniać kara umowna jest jej funkcja kompensacyjna. Polega ona na tym, 

że stanowi dla Strony dochodzącej zapłaty kary umownej, surogat odszkodowania i pozwala 



 
 

 

 

skompensować szkody – zarówno o charakterze majątkowym jak i niemajątkowym. Zastrzeżenie kary 

umownej w treści zobowiązania znacząco upraszcza dochodzenie odszkodowania przez Stronę umowy 

poszkodowaną z faktu niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania. Dzięki zastrzeżeniu z 

góry wysokości kary, teoretycznie nie występuje konieczność oszacowywania wysokości poniesionej 

szkody przez sąd oraz biegłych. W przypadku zastrzeżenia kary umownej, Strona umowy dochodząca jej 

zapłaty, nie jest zobligowana do wykazywania i dowodzenia wysokości szkody ani faktu jej powstania. Po 

prostu, obowiązek zapłaty aktualizuje się w sytuacji, na przykład nieterminowego realizowania 

zobowiązania, czy też zerwania lub bezpodstawnego rozwiązania umowy. Z drugiej strony, zastrzeżenie 

kar umownych ze względu na jej prewencyjnorepresyjny charakter stanowi swojego rodzaju „motywację” 

dla Stron do prawidłowego wykonywania umowy. Ponadto, każda ze Stron umowy może przed sądem 

dochodzić swoich praw wynikających z zawartej umowy. Przewidziane we wzorze umowy kary umowne 

będą naliczane przez Strony umowy za zachowania drugiej Strony związane bezpośrednio lub pośrednio 

z przedmiotem umowy lub jej nieprawidłowym wykonaniem. 

 
Pytanie 2 
Czy Zmawiający uwzględni wniosek wykonawcy i zmodyfikuje zapis w załączniku nr 4 do SWZ wzór umowy 
§ 10 ust. 4 i pozostałej dokumentacji? 
Z: 
4.W przypadku skorzystania przez Zamawiającego z prawa opcji, Wykonawcy przysługiwać będzie 
wynagrodzenie z tytułu wykonania zamówienia objętego prawem opcji obliczone wg cen jednostkowych 
wskazanych w ofercie. 
 Na: 
3.W przypadku skorzystania przez Zamawiającego z prawa opcji, Wykonawcy przysługiwać będzie 
wynagrodzenie z tytułu wykonania zamówienia objętego prawem opcji obliczone wg cen jednostkowych 
zgodnych z cennikiem obowiązującym w dniu ich nadania. 
Uzasadnienie: 
Wykonawca zwraca uwagę na ewentualne wzrosty cen w trakcie trwania kontraktu, w pozycjach 
przedstawionych w ofercie na które Zamawiający dopuszcza wyrażenie zgody. W przypadku zrealizowania 
wartości zamówienia i uruchomienia prawa opcji przez Zamawiającego (wg pierwotnych zapisów) 
spowoduje wykonanie zamówienia po cenach złożonych w ofercie przed ewentualnymi podwyżkami cen 
jednostkowych. 
Odpowiedź Zamawiającego 
Zamawiający informuje, iż zgodnie z zapisami art. 439 ustawy Prawo zamówień publicznych w § 9 wzoru 
umowy zostały przewidziane przesłanki dotyczące zmiany wynagrodzenia należnego wykonawcy oraz cen 
jednostkowych. Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 
 

 
Pytanie 3 
Czy Zmawiający uwzględni wniosek wykonawcy i zmodyfikuje zapis w załączniku nr 4 do SWZ wzór umowy 
§ 13 poprzez dodanie ust. 5 o treści? 
5. Każda ze stron może rozwiązać umowę bez podania powodów, złożona na piśmie z zachowaniem 1 – 
miesięcznego okresu wypowiedzenia. 
Odpowiedź Zamawiającego 
Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na dodanie zapisu. 
 
Pytanie 4 
Czy Zmawiający uwzględni wniosek wykonawcy i zmodyfikuje zapis w załączniku w SWZ rozdz. V ust. 15 
i §5 ust. 9 dotyczący terminu płatności za zrealizowane usługi z 30 na 21 dnia od daty wystawienia?  
 
Odpowiedź Zamawiającego 
Zamawiający informuje, iż wyraża zgodę na zmianę terminu płatności na 21 dni od daty otrzymania faktury 
VAT. W związku z tym Zamawiający modyfikuje zapis w SWZ w Rozdziale V ust. 15 i §5 ust. 9 wzoru 
umowy, które otrzymują brzmienie:  
„Płatności za przesyłki będą dokonywane z dołu na podstawie wystawionej przez wykonawcę faktury za 
wykonane w danym miesiącu usługi. Faktura winna zostać wystawiona nie później niż 7 dnia od 
zakończenia miesiąca, w którym dokonano sprzedaży. Płatności za wykonane usługi będą następować w 
terminie do 21 dni od daty otrzymania faktury VAT przez zamawiającego, przelewem na rachunek bankowy 
wskazany przez wykonawcę. Zamawiający nie dopuszcza ponoszenia opłaty za zrealizowane zwroty 
przesyłek poleconych z góry, w formie opłaty gotówkowej.” 
 



 
 

 

 

 
 
Zamawiający informuje, iż udzielone wyjaśnienia treści SWZ stanowią integralną część dokumentów 
zamówienia i są wiążące dla wszystkich Wykonawców uczestniczących w przedmiotowym postępowaniu. 
 

 

ZMIANA TERMINU SKŁADANIA OFERT. 

 

W związku z udzielonymi odpowiedziami na pytania zadane do treści SWZ, Zamawiający informuje, że 

przedłuża termin składania ofert w przedmiotowym postępowaniu do dnia: 

24.11.2023r. do godz. 10:00. 

 
Zatem zmianie uległy następujące zapisy SWZ: 
 
Rozdział XXIII. Termin związania ofertą pkt. 1 otrzymuje brzmienie:  
 Wykonawca jest związany ofertą 30 dni od dnia upływu terminu składania ofert, tj. do dnia  
23.12.2023r. 
Pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert. 
 
 
Rozdział XXV. Termin składania ofert  pkt. B otrzymuje brzmienie: 
Termin składania ofert – do dnia 24.11.2023 r. do godziny 10:00 
 
Rozdział  XXVI. Termin otwarcia ofert pkt. 1 otrzymuje brzmienie:  
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 24.11.2023r. o godzinie  10:30 
 
Pozostałe zapisy SWZ pozostają bez zmian. 
 
Zgodnie z dyspozycją art. 286 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tj. 
Dz.U. z 2023 r., poz.1605), z uwagi na zmianę terminu składania ofert, Zamawiający zamieszcza w 
Biuletynie Zamówień Publicznych ogłoszenie o zmianie ogłoszenia. 

 
 

 

 

Z UP. WÓJTA 
(-) MAGDALENA IWANEK 
ZASTĘPCA WÓJTA 


